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Σήµερα ηµέρα Τρίτη 9 ∆εκεµβρίου 2008 και ώρα 11:00 το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία 
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο Αντιπρόεδρος  
Νέστορας Κουράκης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη, Ίρις Αυδή-Καλκάνη, 
Κωνσταντίνος Τσουράκης,  Κωνσταντίνος Αποστολάς. Απών εκ των 
µελών, ο Γιάννης Παπακώστας. 

 
 

Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 
 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε µε την από 15.7.2008 
αίτηση θεραπείας της εταιρείας µε την επωνυµία STAR ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε.  κατά των 236/20.7.2004 και 339/16.11.2004  
κυρωτικών αποφάσεων αυτού. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 2α ∆εκεµβρίου  2008. 

 
3. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη: 

 
Ι.  Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγµατος της Ελλάδας, κατά το οποίον η 
ραδιοφωνία υπάγεται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους, ενώ ο έλεγχος και η 
επιβολή των διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα 
του Εθνικού Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο 
νόµος ορίζει. 

ΙΙ.  Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000 κατά το οποίον το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης ελέγχει τη νόµιµη λειτουργία των φορέων που 
δραστηριοποιούνται στην παροχή τηλεοπτικών εκποµπών και επιβάλλει τις 
νόµιµες κυρώσεις. 

ΙΙΙ. Το άρθρο 24 του Ν. 2690/1999 κατά το οποίον, αν από τις σχετικές διατάξεις 
δεν προβλέπεται η δυνατότητα άσκησης ειδικής διοικητικής ή ενδικοφανούς 
προσφυγής κατά πράξεως της διοικήσεως, ο ενδιαφερόµενος µπορεί να ζητήσει µε 
αίτηση θεραπείας από τη διοικητική αρχή που την εξέδωσε, την ανάκληση ή την 
τροποποίηση αυτής. 

 

Αιτιολογικό 
 
Εν προκειµένω εκ των στοιχείων του φακέλου, της ακροάσεως του εκπροσώπου του 
τηλεοπτικού σταθµού S-TV και του υποβληθέντος υποµνήµατος, προέκυψαν τα 
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ακόλουθα: Με την απόφαση 236/20.7.2004  έγιναν δεκτά τα ακόλουθα πραγµατικά 
περιστατικά: «Η ανώνυµη εταιρεία µε την επωνυµία ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε. είχε συµµετάσχει στη διαγωνιστική διαδικασία για τη 
χορήγηση αδείας λειτουργίας τηλεοπτικού σταθµού περιφερειακής εµβέλειας, µε το 
διακριτικό τίτλο STAR και κατά το άρθρο 17 παρ. 1 του Ν. 2644/1998 θεωρείται ότι 
λειτουργεί νοµίµως µε τον τροποποιηθέντα διακριτικό τίτλο σε S.TV. Η εταιρεία µε 
τη δήλωσή της δεν καθόρισε, όπως είχε υποχρέωση,  εάν ο τηλεοπτικός σταθµός είναι 
γενικής ή ειδικής στόχευσης, ούτε το πρόγραµµα το οποίο δεσµεύεται  να εκπέµπει. 
Παρά την τοιαύτη ασάφεια της δηλώσεως της εταιρείας, αυτή έχει εκ των 
προαναφερθεισών διατάξεων του Συντάγµατος και του Νόµου την υποχρέωση όπως 
µεταδίδει προϊόντα του λόγου και της τέχνης, που εξασφαλίζουν την ποιοτική στάθµη 
την οποία επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της τηλεοράσεως και η πολιτιστική 
ανάπτυξη της χώρας, καθώς επίσης να τηρεί τους κανόνες της ραδιοτηλεοπτικής 
νοµοθεσίας. Όµως ο τηλεοπτικός σταθµός µεταδίδει επί 24ώρου βάσεως συρροή 
µηνυµάτων SMS και βίντεο κλίπς µε αναγραφή τηλεφώνου υψηλής χρέωσης για 
άµεσες γνωριµίες. Ενδεικτική είναι η υπό του εις το ΕΣΡ υπηρετούντος ηλεκτρονικού 
µηχανικού Κωνσταντίνου Αποστολά καταγραφή της εκποµπής του τηλεοπτικού 
σταθµού καθόλο το 24ωρο της 21.4.2004, της οποίας το ως άνω περιεχόµενο 
αναφέρεται στο υπ’ αριθ. 328/4.5.2004 έγγραφο αυτού. Πρόκειται περί 
προγράµµατος χαµηλής ποιότητος, µη ανταποκρινοµένου στην κοινωνική αποστολή 
της τηλεοράσεως και όχι µόνον µη προάγοντος της πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, 
αλλά αντιθέτως υποβαθµίζοντος τον πολιτισµό. Σε κάθε περίπτωση η σχεδόν 
αποκλειστική δια της τηλεοράσεως µετάδοση µηνυµάτων για τη σύναψη ασέµνων 
γνωριµιών µέσω τηλεφωνικών γραµµών υψηλής χρέωσης καταδεικνύει την έλλειψη 
σεβασµού προς την αξία του ανθρώπου και συντελεί στον εκχυδαϊσµό της παιδικής 
ηλικίας και της νεότητος. ΄Ηδη στον τηλεοπτικό σταθµό έχουν επιβληθεί οι κάτωθι 
διοικητικές κυρώσεις: 
α)  Με την υπ’ αριθ. 183/4.3.2003 απόφαση του ΕΣΡ έχει επιβληθεί η κύρωση της 
συστάσεως όπως µη παρεµβάλλεται στο από την ΕΡΤ αναµεταδιδόµενο πρόγραµµα 
SUPER SPORT. 
β) Με την υπ’ αριθ. 52/17.2.2004 απόφαση του ΕΣΡ έχει επιβληθεί η κύρωση της 
συστάσεως όπως παύσει να εκπέµπει παρανόµως από το δίαυλο 57. 
γ) Με την υπ’ αριθ. 100/6.4.2004 απόφαση του ΕΣΡ έχει επιβληθεί η κύρωση του 
προστίµου των 30.000 ευρώ για την κατά την πρόσκληση προς συµµετοχή σε 
τηλεπαιχνίδι αναγραφή της τιµής χρέωσης ανά 15΄΄ λεπτά αντί της εκ του νόµου 
επιβαλλοµένης ανά πρώτο λεπτό και της αναγραφής της τιµής χρέωσης µε γράµµατα 
µικρότερα του αριθµού τηλεφώνου, αντί της επιβαλλοµένης γραµµατοσειράς 
τουλάχιστον µεγέθους του αριθµού τηλεφώνου. 
δ) Με την υπ’ αριθ. 139/18.5.2004 απόφαση του ΕΣΡ έχει επιβληθεί η κύρωση του 
προστίµου των 100.000 ευρώ για την µη κατάθεση στο ΕΣΡ αξιωθέντων στοιχείων 
περί των τηλεπαιχνιδιών, µε συµµετοχή τηλεθεατών δια τηλεφωνικής γραµµής 
υψηλής χρέωσης.  
Πρέπει να σηµειωθεί ότι η υπ’ αριθ. 9200/25.6.2004 πρόσκληση του ΕΣΡ προς την 
εταιρεία όπως παράσχει εξηγήσεις για την παραβίαση της προαναφερθείσης 
διατάξεως του Συντάγµατος, έχει παραληφθεί από αυτήν δια τηλεοµοιοτύπου κατά 
την ιδίαν ηµέρα. Είναι αληθές ότι η εταιρία στο από 12.7.2004 υπόµνηµά της 
αναφέρει ότι από της ιδίας ηµέρας έχει καταστρώσει πλήρες πρόγραµµα που 
καλύπτει τις απαιτήσεις της κειµένης νοµοθεσίας. ∆ιαπιστώθηκε ότι στο µετά την 
ηµεροµηνία αυτή µεταδιδόµενο πρόγραµµα του τηλεοπτικού σταθµού έχουν 
διαληφθεί κατ’ αρχάς ορισµένα ντοκιµαντέρ και εσχάτως κινηµατογραφικές ταινίες, 
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πλην όµως το µεγαλύτερο µέρος του προγράµµατος εξακολουθεί να έχει την 
προαναφερθείσα ποιότητα και σε κάθε περίπτωση η προβολή των ντοκιµαντέρ και 
των κινηµατογραφικών ταινιών έγινε σκοπίµως για την αποφυγή κυρώσεως. Κατά 
την κρίση του ΕΣΡ πρόκειται περί µακροχρονίου και αδικαιολογήτου εκτροπής του 
προγράµµατος από τα προαναφερθέντα πλαίσια του Συντάγµατος και του Νόµου». 
Με βάση αυτά τα πραγµατικά περιστατικά το ΕΣΡ επέβαλε στην αιτούσα εταιρεία µε 
την προσβαλλοµένη απόφαση την κύρωση της οριστικής διακοπής της λειτουργίας 
του τηλεοπτικού της σταθµού. Κατά της αποφάσεως αυτής είχε ασκήσει η εταιρεία 
την από 4.8.2004 αίτηση θεραπείας η οποία απορρίφθηκε µε την υπ΄αριθµ. 
339/16.11.2004 απόφαση του Ε.Σ.Ρ. µε την πρόσθετη αιτιολογία ότι  κατά το υπ’ 
αριθ. πρωτ. 15168/Ε/2584/18.7.2000 έγγραφο του Υπουργείου Τύπου και ΜΜΕ ο ως 
άνω τηλεοπτικός σταθµός δεν είναι εκ των κατά το άρθρο 17 του Ν. 2644/1998 
θεωρουµένων ως νοµίµως λειτουργούντων και συνεπώς πρέπει να διακόψει άµεσα τη 
λειτουργία του, ως και ότι κατά της εν λόγω διοικητικής πράξεως η αιτούσα εταιρεία 
άσκησε ενώπιον του Συµβουλίου της Επικρατείας την από 5.10.2004 αίτηση 
ακυρώσεως.  Η υπό κρίσιν αίτηση θεραπείας κατά το µέρος που δι΄ αυτής πλήττεται η 
δευτέρα των ως άνω αποφάσεων είναι µη νόµιµη διότι δεν νοείται αίτηση θεραπείας 
κατ΄ αποφάσεως εκδοθείσης επί αιτήσεως θεραπείας.  Εξάλλου η αυτή αίτηση κατά 
το µέρος που δι΄ αυτής πλήττεται η πρώτη των ως άνω αποφάσεων είναι ουσία 
αβάσιµη διότι δεν προσκοµίστηκαν αποδεικτικά στοιχεία αναιρετικά των παραδοχών 
της προσβαλλοµένης αποφάσεως.  Εντεύθεν η υπό κρίσιν αίτηση είναι  ουσία 
αβάσιµη και πρέπει να απορριφθεί.   
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
 
Απορρίπτει την υπό κρίση αίτηση θεραπείας της εταιρείας µε την επωνυµία STAR 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε. κατά των 236/20.7.2004 και 
339/16.11.2004  κυρωτικών αποφάσεων αυτού. 
 
     Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 9η ∆εκεµβρίου 2008. 
 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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